

投资理财需谨慎

市公安局召开新闻通气会 严厉打击经济犯罪

□记者 邢晓蕊

本报讯 5月15日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。今年宣传日的主题是“与民同心 为您守护”。5月13日,市公安局召开新闻通气会,通报去年全市公安机关打击和防范经济犯罪成果,介绍今年宣传日活动主题及内容,并通过新闻媒体提醒市民谨慎理性投资,捂紧自己的“钱袋子”。

据通报,去年以来,全市两级经侦部门共立各类经济犯罪案件248起,采取刑事强制措施416人。全年共抓获境外经济逃犯3名,成功组织侦办“某特大网络传销案”,查获传销人员63名,扣押涉案现金371.4万元,冻结涉案资金897.42万元,查扣涉案物品约412万元。

时下,新型网络犯罪仍呈高发态势,且犯罪手段更加隐蔽,犯罪手法不断翻新。对此,市公安

局经侦支队负责人公冬阳提醒市民,一要警惕打着“投资”“养老”“造林”“私募”等名义的非法集资活动;二要警惕打着“消费返利”“积分商城”“慈善互助”等名号的网络传销活动;三要警惕披着“跑分平台”“数字货币”“聚合支付”等外衣的非法经营活动。谨慎理性投资,抵制高息诱惑、捂紧自己的“钱袋子”。群众发现有关涉嫌经济犯罪线索的,请及时向公安机关举报。

《防范和处置非法集资条例》本月起施行 相关部门提醒:存在这三种情况就是非法集资,不能碰

□本报记者 燕亚男

为了防范和处置非法集资,防范化解金融风险,国务院颁布《防范和处置非法集资条例》(以下简称《条例》)于本月起正式施行。《条例》明确规定,我国禁止任何形式的非法集资。5月13日,市金融工作局工作人员提醒市民,千万留意以下三种情况,谨慎投资,远离非法集资。

存在这三种情况就是非法集资

《条例》第二条明确了非法集资的概念,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。该定义明确了非法集资的三要件:一是“未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定”,即非法性;二是“许诺还本付息或者给予其他投资回报”,即利诱性;三是“向不特

定对象吸收资金”,即社会性。

常见非法集资的手段

生活中,常见的非法集资有四种手段:一是承诺高额回报,前期按时足额兑现承诺本息,待达到一定规模后携款潜逃、秘密转移资金;二是编造虚假项目,通过注册合法公司或企业,以各种名义编造虚假项目,骗取钱财;三是为虚假宣传造势,通过请明星代言、广泛发布广告宣传、社会捐赠等方式募集资金;四是利用亲情诱骗,向身边的亲戚朋友、同学同事下手,编造高额回报谎言,扩大集资规模。随着电信网络发展,不法分子手段层出不穷,必须时刻保持警惕。

一些企业擅用“金融”“理财”等字样,欺骗、误导公众从事金融业务活动。《条例》规定企业名称禁乱用金融理财等字样。除法律、行政法规和国家另有规定外,企业、个体工商户名称和经营范围中不得包含金融、交易所、交易中心、理财、财富管理、股权众

筹等字样或内容。

处罚力度加大

在惩处对象方面,除非法集资单位和个人外,还对非法集资单位的主要负责人和直接责任人、非法集资协助人进行处罚。对未履行非法集资防范义务的广告经营者和发布者、互联网信息服务提供者、金融机构、非银行支付机构予以处罚。

在处罚种类和处罚力度方面,按照处罚力度与危害程度相匹配原则,给予警告、处以罚款、责令停产停业、吊销许可证、吊销营业执照;加大处罚力度,对非法集资人处集资金额20%以上1倍以下的罚款。

《条例》规定,对参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担。市金融工作局提醒市民要擦亮眼睛,保持警惕,不要见有利可图就冲动投资;不要相信任何高额回报、高息理财等承诺;如果怀疑是非法集资,要第一时间向有关部门举报。



好险! 厢式货车行驶中 突然冲向绿化带

□记者 王春霞

本报讯 5月13日上午,市区新华路解放军第989医院东门附近发生惊险一幕:一辆厢式货车行驶中突然“发疯”,撞倒隔离栏,冲向对面绿化带。所幸,事故未造成人员伤亡。

当天中午12时许,记者在解放军第989医院东门往北约50米处看到,一辆豫D牌照厢式货车斜“骑”在路西侧绿化带上,车头部保险杠撞得稀巴烂,左前轮胎是瘪的。事故车后面,道路中间的隔离栏有数米破损。

由于是单方交通事故,交警到现场简单问了情况后离开。该车司机彭某正在等候救援车辆。彭某说,事故发生在上午11时30分左右,当时他由南向北正常行驶,突然方向失灵,车撞断隔离栏,直冲向对面,他忙打方向踩刹车,可车不听使唤。“可能是方向机出了问题,也可能是左前轮爆胎引起的。”彭某心有余悸地说,万幸的是,车冲过来时,对面没有行人和车辆,否则后果不堪设想。

据彭某说,此车刚买1年多,平时用于配送烟酒货物,事发时车厢里是空的。为什么会突然出现这种突发状况,车主将申请相关部门进行鉴定。

城市留言板 4940000



烦恼

市民刘先生来电:市区开源路九龙广场附近有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。

市民刘先生来电:市区开源路凯旋国际5号楼南边有一塔吊的灯,每天晚上不关闭,影响附近居民休息。

微友“华华”留言:市区开源路与长江路交叉口简易的红绿灯不亮,四五天了,影响通行。



整治易积水路段

5月13日,市区凌云路与园林路交叉口北侧,施工人员对道路雨水篦子进行改造,加宽加长排水通道,提高道路排水能力。

据了解,汛期临近,市政维修二队近日排查了我市易积水路段,随后将陆续对稻香路、建设路等16处路段改造升级70套雨水篦子,确保市民安全出行。 本报记者 张鹏 摄

公开招租

■高新区建设路与东一环路交叉口4S店对外出租,另有一批一汽马自达汽车配件、维修设备和办公家具出售。

联系电话:18837576789 谢先生